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ATA N.°02 – Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente 

 

Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

realizada no dia 25 de abril de 2022, às 13h00m, por 

vídeo conferência pelo Google Meet. 

 

No dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e dois, às treze horas, reuniram-se pela plataforma 

do Google Meet, os conselheiros Vania Cristina Barros de Miranda (Secretaria Municipal da 

Fazenda-Contabilidade), Eliane Cruz (Gabinete da Prefeitura Municipal), Miriam Cavalheiro da 

Silva (Serviço de Obras Sociais – Proteção Social Básica), Vivian Fonte (OAB de Guaratinguetá), 

Fatima Aparecida Aires de Oliveira (Secretaria Municipal de Assistência Social), Sérgio Ricardo de 

Sousa (Secretaria Municipal de Esportes), Eliane Helena da Silva (APAE de Guaratinguetá), 

Luciana Silva (Pais e responsáveis por crianças e adolescentes), Antônia Margarida de Souza (Casa 

da Criança Laura Vicuña – Proteção Social Especial), Bruna Danielen Oliveira Santos (Guarda 

Mirim – Proteção Social Básica), Sandra Valéria Soares (Secretaria Municipal de Administração), 

Andrea Lauermann (Instituto Lucas Amoroso – Proteção Social Especial) e Cynthia Corrêa de 

Oliveira Ferreira (Secretaria Municipal de Saúde) e Neli Silvestre de Oliveira Galvão (Secretaria 

Municipal da Educação). Pauta Única: Atraso no pagamento da empresa TodosUM referente 

ao Diagnóstico Municipal e o atraso no processo de parceria no Termo de Fomento e  

liberação do recurso via FUMCAD da captação própria realizada pelo Instituto Lucas 

Amoroso:  a reunião iniciou-se com a presidente Luciana agradecendo a presença de todos, e 

explicou que a reunião deste dia havia sido agendada devido informação através da Sra. Zanote, 

representante da Empresa TodosUM que está desenvolvendo o Diagnóstico da Infância e 

Adolescência, da possibilidade de atraso na entrega das etapas previstas no cronograma do 

diagnostico,  em decorrência de atraso no pagamento por parte da Secretaria Municipal de 

Assistência Social de Guaratinguetá. Luciana relembrou aos conselheiros que o recurso utilizado 

para pagamento do diagnostico advém do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, conforme aprovação do colegiado no ano de 2021, considerando que o responsável 

pelo FUNDO é o CMDCA, e que somente a parte burocrática administrativa do recurso ocorre via 

SMAS. Vivian (conselheira) explicou sobre os tramites jurídicos e procedimentos que constam 

previstos no contrato firmado, para que não haja descumprimento de ambas as partes no contrato. 

Vivian (conselheira) disse que a informação obtida pela presidente se deu informalmente, que cabe 

que a situação seja oficializada pela Empresa TodosUm. Vivian (conselheira) disse que o recurso do 

FUNDO não é publico é de natureza particular destinado a um segmento e que para garantir lisura e 

transparência passa pela administração publica. Fatima (conselheira) perguntou se o secretario 

Marcos Evangelista havia sido convidado para esta reunião. Luciana (presidente) respondeu que 

sim, que após convocação feita aos conselheiros com data e horário da reunião, foi encaminhado via 

e-mail convite ao secretario para comparecer na reunião, Luciana ainda justificou que o convite foi 

feito via e-mail pois a secretaria da assistência estava em emenda de feriado quando ocorreu a 



convocação da reunião. Fatima (conselheira) disse que em contato com secretario o mesmo 

justificou indisponibilidade de comparecer nesta reunião, pois já tinha atendimento agendando no 

mesmo horário.  Fatima (conselheira) disse que em conversa com secretario da assistência Marcos 

Evangelista o mesmo informou que a barreira quanto ao pagamento estava no Plano de Aplicação, 

pois o uso do recurso não estava previsto no Plano do CMDCA. Luciana esclareceu que o Plano de 

Aplicação foi aprovado por este colegiado e estava em consonância a todo processo de uso de 

recurso do FUNDO que já previa o diagnóstico. Após discussão entre os conselheiros, Luciana 

abriu votação via chat para seguinte medida: 01. envio de oficio para a SMAS para informação 

sobre e o porque do atraso; 2. envio de oficio para a secretaria da fazenda para informação sobre e o 

porque do atraso; 3. prazo de 24 horas para que as secretarias respondam. A medida foi aprovada 

por unanimidade pelo colegiado. Dada sequencia da reunião a presidente Luciana disse que 

conforme edital aberto pelo CMDCA em 2021 o Instituto Lucas Amoroso, foi certificado para 

realizar captação de recurso e captou recurso via FUNDO, contudo o recurso captado não foi 

liberado pela Secretaria de Assistência Social. Marcia (ouvinte- representante do ILA) perguntou 

via chat “Os outros projetos já foram contemplados?”. Luciana (presidente) respondeu que outros 

projetos foram certificados para captar, mas somente o ILA havia captado até o presente momento. 

Roberta (ouvinte- representante do ILA) pediu a palavra e disse que a empresa que realizou a 

destinação via FUMCAD para o ILA, cobra por resposta e fica uma situação constrangedora para a 

organização que não pode comprovar a necessidade do uso do recurso. Marcia (ouvinte- 

representante do ILA) pediu a palavra e disse da gravidade da situação em prol dos usuários, que 

são os maiores impactados com a falta de atendimento, que é vergonhoso o que esta acontecendo. 

Após discussão entre os conselheiros, Luciana abriu votação via chat para seguinte medida: 01. 

envio de oficio para a SMAS para informação sobre recurso do ILA com prazo de 24 horas para 

resposta. A medida foi aprovada por 10 votos favoráveis e 01 contra.  Não havendo mais nada a ser 

tratado, a ata segue assinada pela presidente Luciana Aparecida Silva e a Secretaria do CMDCA 

Bruna Danielen Oliveira Santos no dia 25 de abril de 2022. 

 


